



民警个人账户突然收到151万，谁转的

一女子因生意周转，错转巨款给陌生人，不到4小时这笔巨款便物归原主

三湘都市报12月6日讯 近日，长沙市公安局监管支队办公室民警高奇看到自己的银行卡账户上的余额惊呆了：账户上居然有151万元！面对这“天降巨款”，高奇以为遇上了不法分子利用银行卡洗转非法资金，先是挂失银行卡，再赶忙报警。

今日，当事民警高奇向记者讲述了事发经过。

12月3日上午10点多，高奇突然收到短信提醒，一张已经很久没用的银行卡里，居然被分两次转入151万巨款。

高奇查询发现，银行卡先后收到100万元、51万元两笔款项，转账方名为欧某，但他却不认识。

哪里来的151万元？高奇想到的第一个念头就是：是谁粗心转错了？可谁会这么粗心，把151万巨款转错，还是分两次？高奇警觉地意识到“莫非是遇到了电信诈骗？银行卡信息被窃取，不法分子利用他的银行卡洗转非法资金？”

想到这里，高奇先是向支队监察室报备，为防止资金落入不法分子手中，又第一时间将银行卡挂失，并拨打110报警。

上午11点30分许，辖区派出所民警正准备介入处理之时，高奇接

到一个电话，对方语气焦灼：“请问您是不是收到了151万元的转账，那是不小心转错的……”

高奇一边安慰着来电者欧女士，一边询问其所在地。当得知欧女士就在长沙时，他当即与对方约定一起去银行核对、转账。

在核对身份信息、重新补卡后，当天下午2点，欧女士的151万元原路返回到转出账户里。

据欧女士介绍，自己是广东人，在长沙做餐饮生意，当天因生意需要，准备把151万元转到自己的另一张卡内，结果出现了这一幕。

欧女士说，从误转巨款到物归原主，前后不到4个小时，“高警官拾金不昧的品德，还有他的热心肠，让我安心又感动。”

12月5日，欧女士特意来到监管支队，非常感激地将一面锦旗和一封感谢信送到高奇手中，锦旗上写着“品德高尚，学习楷模”。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规



扫码看视频



家中金条被盗 窃贼竟是钟点工

三湘都市报12月6日讯 人在家中坐，金条还被盗？警方上门侦查后，发现盗贼竟是家中的钟点工。今日，长沙市望城区警方通报了相关情况。

前几日，望城区公安分局同兴派出所接到辖区居民曹先生报警，称家中保险柜内两根价值15000元的金条被盗，奇怪的是，现场门窗没有损坏和被撬动的痕迹，室内也没有翻动、被破坏。

“家里就自己和爱人，很少有人来访，保险柜都是没上锁的，不知道金条怎么就不见了。”曹先生很是纳闷。

接警后，民警迅速展开侦查通过勘察研判，很快锁定了犯罪嫌疑人。

“这段时间只有钟点

工在家中，她有很大嫌疑。”办案民警李伟介绍说，警方找到贺某后，迫于压力，她很快承认了自己盗窃的事实，并主动交出了偷窃的两根金条。

经审讯，贺某交代了自己的违法犯罪事实。受害人曹先生雇佣贺某上门做保洁，贺某在打扫房间卫生时，发现一个未上锁的保险柜，里面放置了两根金条。趁着受害人不注意，贺某将金条偷偷放进自己的口袋，试图占为己有。

目前，贺某已被公安机关依法采取刑事强制措施，追回的金条也全部退还受害人。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 唐采苓

筑牢反洗钱防线 谱写合规经营新篇章

——中国民生银行长沙分行多措并举、做实做细反洗钱工作

合规经营是商业银行行稳致远、持续发展的坚实根基。反洗钱工作不仅事关金融秩序的安全稳定和社会的公平正义，且直接关系到国家战略利益，成为国际银行最重要的合规课题之一。

近年来，面对国际、国内日益严峻的反洗钱形势，中国民生银行长沙分行坚持“风险为本”理念，严格执行反洗钱法律法规，完善反洗钱工作机制，加强反洗钱专业队伍建设，深入推进反洗钱合规文化建设，多措并举、扎实有序开展各项反洗钱工作，用高度的责任心和使命感构筑起坚固的反洗钱防线，有效营造安全合规的经营环境，为支持当地经济建设、保护良好金融生态环境贡献民生力量。

■通讯员 魏鸣笙

1 完善工作机制 构筑严密有效“防火墙”

作为反洗钱工作的前沿阵地，金融机构识别和发现犯罪资金对预防和打击犯罪活动至关重要，而建立有效的组织体系是反洗钱工作有效开展的首要前提。

中国民生银行长沙分行高度重视反洗钱工作，坚持“内控优先、制度先行”原则，根据人民银行、总行相关要求，修订了《中国民生银行长沙分行反洗钱工作考核评价管理实施细则》、《中国民生银行长沙分行反洗钱与反恐怖融资工作管理实施细则》、《中国民生银行长沙分行反洗钱可疑交易后续控制措施实施细则》等制度，通过进一步优化制度流程，完善制度建设，夯实反洗钱基础管理。

为进一步扎紧制度“笼子”，中国民生银行长沙分行坚持以“风险为本”的理念引领反洗钱工作，定期召开反洗钱工作领导小组会议，加强反洗钱管理政策向强化监管标准靠拢；确立相对偏紧的反洗钱风险偏好，科学评估辖内机构、业务、客户、交易等面临的洗钱风险，不断提高预防和打击洗钱犯罪的有效性；将反洗钱工作要求嵌入业务流程，并纳入对各级机构的考核范畴，强化全行主动防范洗钱风险意识和责任。

2 坚持防查结合 持续提升风险防控水平

中国民生银行长沙分行将洗钱高风险领域作为监测重点，针对现金、网银、跨境汇款等洗钱风险高发的业务，及时

进行风险提示，警示员工严格把关、审慎操作；对于网络诈骗、地下钱庄、非法集资、异常开户等典型的洗钱行为，及时报告可疑交易报告，发送风险提示，提示全行加强风险防范和业务排查，对相关涉嫌客户采取风险控制措施。

客户身份识别是银行金融机构反洗钱活动的第一道关口。中国民生银行长沙分行严格按照监管及总行要求，保质保量完成每日反洗钱系统客户风险等级评定、名单维护、可疑交易预警报告、重点可疑交易报告等各项工作任务。

百尺竿头更进一步，为进一步提升风险防控水平，中国民生银行长沙分行在组织开展2021年反洗钱全面现场检查工作的基础上，还根据人民银行、总行洗钱风险提示以及相关线索开展了

多次排查工作。同时，针对检查出的问题进行整改。截至11月底，上述问题均已整改到位，保质保量完成监管下达的各项工作任务。

3 加强业务培训 多层次聚焦宣传显实效

高素质的人员队伍是做好反洗钱工作的重中之重，专业的反洗钱工作团队是履职尽责的关键。中国民生银行长沙分行高度重视反洗钱专业队伍建设，专门成立了反洗钱管理部（二级部），建立了一支包含131名反洗钱专兼岗人员（其中专岗人员52名）、较为专业的反洗钱岗位人员队伍。

为提升员工的反洗钱知识水平，除积极开展内部专项培训外，中国民生银行长沙分行还创新学习方式。一方面，通过

行业座谈交流、专家讲学授课等形式，增强学习培训力度和广度；另一方面，组织全行反洗钱岗位人员及后备人员积极参与人民银行、总行反洗钱资格认证考试。截至11月末，共组织开展5场岗位资格认证考试，保证了分行反洗钱人员队伍的稳定。

做好反洗钱工作，不仅要做好内部体制建设，更要做好大众的宣教工作。为全面提升社会公众的反洗钱意识和能力，中国民生银行长沙分行通过线上线下、行内行外相结合的方式，采用“点、线、面”相结合的多层次宣传模式，利用新媒体、群众社区、视听媒体、电子户外屏等渠道，全方位、立体化普及反洗钱基本知识，提高社会公众的反洗钱意识，引导社会公众共同打击洗钱犯罪。